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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-1586/09
van Othmar Karas (PPE-DE)
aan de Commissie

Betreft: Voortzetting van de groepsvrijstellingsverordening voor verzekeringsmaatschappijen

Eind maart van dit jaar zal de Commissie een verslag publiceren over de toekomst van de 
groepsvrijstellingsverordening voor verzekeringsmaatschappijen ((EG) nr. 358/20031). In de 
groepsvrijstellingsverordening voor verzekeringsmaatschappijen wordt een uitzondering gemaakt op 
de toepassing van de mededingingsregels voor bepaalde vormen van samenwerking in de 
verzekeringssector. Hieronder vallen gemeenschappelijke berekeningen, tabellen en onderzoeken, 
standaardpolisvoorwaarden en winstmodellen, de gemeenschappelijke dekking van bepaalde soorten 
risico’s (‘pools’) en veiligheidsvoorzieningen. Deze vormen van samenwerking zijn belangrijk voor de 
verzekeringssector en in het bijzonder voor het MKB. Het midden- en kleinbedrijf heeft niet de 
middelen of hulpbronnen om zijn eigen standaardpolisvoorwaarden te ontwikkelen zonder een flinke 
stijging van de kosten. Verder wordt het door het bestaan van standaardpolisvoorwaarden en 
gemeenschappelijke berekeningen gemakkelijker om nieuwe markten te betreden, waardoor de 
kosten uiteindelijk lager worden en de consument uit een groter scala aan producten kan kiezen.

De resolutie van het Europees Parlement van 5 juni 2008 (P6_TA(2008)0261) over het Groenboek 
over financiële diensten voor consumenten in de interne markt (2007/2287(INI)) ‘spoort de Commissie 
aan samenwerking in de verzekeringssector inzake toegang tot de markt te steunen; verzoekt haar 
Verordening (EG) nr. 358/2003 tot na 2010 te verlengen’. De Commissie heeft echter onlangs op een 
conferentie aangegeven dat de verordening niet vernieuwd wordt, maar heeft de mogelijkheid van 
een gedeeltelijke vernieuwing opengelaten.

Neemt de Commissie de oproep van het Europees Parlement om de verordening tot na 2010 te 
verlengen in overweging bij de opstelling van haar verslag over de toekomst van de verordening?

Denkt de Commissie na over alternatieve maatregelen om het MKB rechtszekerheid te bieden, zodat 
de huidige vormen van samenwerking, zowel tussen de kleine en middelgrote bedrijven als tussen 
het MKB en de grote verzekeraars, voortgezet kunnen worden ook al zouden zij niet onder een 
nieuwe verordening vallen? 

Door het opzetten van verzekeringspools kunnen verzekeraars de risico’s verkleinen en ‘nieuwe 
risico’s’ dekken. Overweegt de Commissie alternatieve maatregelen om ervoor te zorgen dat het 
opzetten van verzekeringspools voortgezet kan worden?
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